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Répondre aux questions suivantes: PAGY) AW e o

1- Choisir une des deux questions (a) ou (b) | @ (&) 9i (1) 15t i S5t =)

puis: 1 pelal! pllaaet CCS)

Ecrire le concept scientifique: dasaall (o Lads o0 ,uSH ga (1)
a- C’est la fracture résultante de la pression, | s dasot s o o ady
ou apparait un déplacement clair de Lailoll jgiual Gl olei LI
roches supérieures vers le haut par VIR

rapport aux roches inferieurs.
b- Des fractures qui se trouvent dans les
différentes roches sans déplacement.

D9t B B lglin yguS (W)
a—”‘b!‘)j'—‘-‘ QSJ} PIvESPN ]

2- Choisir une des deux questions (a) ou (b) | @2 () o (1) ot gudt asi 251 - ¥

puis:

Choisir 1a bonne réponse : dvouall Byl W1 s

a) Quand le quartz se brise au choc, alors il | -...... ld 33,1583 e §lall wie (1)

représente..............

@ Un clivage d’un plan. g § e B iy @
@ Un clivage cubique. S JS& B muadiy @
@ Une cassure rugueuse. R P @
(@ Une cassure d’huitre. (olma Syl @

b) Le minéral qui se caractérise par un €clat | o= Gz ;esta g1 el ()

terreux eSte.ceeeeeeeeees 98 Salas

@ le pyrite e @
@ la kaolinite. RERRPET @
@ la sphalérite. RERPRIPIR] @
@ la malachite. S YLl @
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3- Choisir une des deux questions (a) ou (b) | @2 (@) o (1) ot gadt asi 550 ¥
puis: 1 i
Expliquer : s9all e plaliiell Gdattl 3 5o g (1)
a- La présence de la couche croisée sur les RVPWIRT
roches sédimentaires. dieid p) A1 g9t dadiall oy ()
b- La pression atmosphérique attaint au quart 8511 gl i
de sa valeur a la hauteur de 11 Kms.

4- Que se passe-t-il lorsque ? s ladie Grons 13ke -
Les algues rouges se trouvent a une Gmae e £ mamt) cdlmtall ds gl
profondeur de 50 métres sous I'eau. SeLadl Cumi [0 0

5- Citer Pimportance des vers de la terre au sol | 2,5 -2,¥1 14y Al 4830 -0
agricol. -due 3
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6- Comparer entre : TR
Point de Les lacs d’eau douce les lacs salins
comparaison Bial| O | Tlad | Sl el

La formation |

C sl
7- La figure ci-contre représente un des S| Jiay Elalel GU1 KAt -V
types de mouvements tectoniques. + A 9IS SIS pmdf

Plaque

Ak Plaque
océanique

continental

a- Citer le genre de mouvement tectonique | 3s»sel! & i 4 15 ,S31 s
indiqueé par la figure. st b

b- Interpréter la cause de glissement de la |l 58 pulud! o jud :Lols
plaque océanique au-dessous de la plaque | .clast! azds 2 etz ot Jaul
continentale dans la couche du manteau.

c- Citer un exemple pour cette sorte de S ot (o 51 iag Wlka LS50 LS
mouvement.
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YA/ YAV 5ot Alalt - J931 59l - (B y2al) ALY ) Aiior 2 glatl g Leom gt - Aalalt Ay 3501 Fa 5ot ALGH| Bl (ylonci

8- Indiquer les causes de différence de degré | ss,5 s )s @M wlewi pidg -A

de concentration des sels dissous dans -yl olee B Ayiitelt 7 Dhed s

I’eau des mers. En citant des exemples. ALl ,S3 e
9- Citer les éléments principaux Ol Awlu¥) poliall + S50 -4

de classification des systémes SAyaldt Aetai¥i g J5Ladls

cristallographiques.
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10- Choisir une des deux questions () ou (b) [ :@2 (&) 91 (1) ottt gadt i yiset -1+
puis: 1 gelal ot CCS)
Ecrire le concept scientifique : L3S e 3,513 i S e ety (1)

a- Des sédiments sous forme de demi-cercle s e
dont le centre est la sortie de la baie. Hiiih g et 15y shis Slcin ()
b- Des petites et Iegeres particules d'argile (Ie | jaus jratan, oyt e o3
limon et I'argile) sont transportés sous forme el b AEe lge Riuh le
de matieres suspendues dans le fleuve.. )

11- Choisir la réponse correcte seulement : 1 dadd dovouall Aol st -1 )
Un minéral de masse volumique 19,3, 1l est | o1 o 14,¢ e gt 4y oas
parmi le groupe .....c.c....... | Ac gase

@ silicates LS et @
@ sulfates Ol I @
@ oxydes. el @

@ les éléments uniques. 33 paiadl yuoliall @
12- Que se passe-t-il lorsque ? s Croms 13La -\ ¥
Le quartz contient des impuretés des wewlST e Clad le 355098 £l g
oxydes de fer. St
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13- Citer une seule similarité et une seule | /57y acilt 101y Lgag »S31 -\ ¥
différence entre : + Oty GRS U

Point de les producteurs Les décomposeurs
comparaison £ 123l Amiied | GLSLST Ao | SLSIST

La similarité
alant

MY

14- Citer : IR
L’importance de I’étude des ondes internes | .o adsiudi ol solt dulys deeal
du séisme.
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15- Justifier ce qui suit :
Le charbon se forme généralement dans
les régions marécageuses derriere des
deltas des fleuves.

b Lt Je -V 0

Sladiiel| Blolie 8 Bale @amal () oS

-

Ll@¥Yi okt Gl

16- Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Comparer entre :

a) Le paturage dans les régions herbacées
et le paturage dans les régions des arbres
et des arbrisseaux

b) Les engrais organiques et les engrais

chimiques.(De point de vue: I'effet sur le sol)

12 () o) (1) Gttt 3uad | | 51 21
108 JS 2 Q18
2 e Mg olie ¥ Glolie b e 1 -

O i g ¥ Blolie
BouMlgdugcnalidn o ¥l -u
e ol i (1e) alesd!

(A
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17- Citer les Eras ou la période géologique | =55t saalt of cidstt jS31 -1V
qui se caractérise par......ccoeeeveeeee | el 3 i S
a- I’accumulation des couches de sel (§puall plel) Slids @S 1,5 -
b- La Pangée a commencée a se disloquer. | (Loub) ciytar ai glas wlw -

18- Expliquer : ) - \A
La lumiére a un effet sensible sur la migration | s,sgtt e pugata pilicgiats
journaliere des animaux aquatiques. ALal 1 S gt e )
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19- Choisir une des deux questions (a) ou (b)
puis:

Citer un exemple :

a- Des reptiles géants ont dominé la terre
pendant le mésozoique et leur extinction
completement a la fin de crétacé..

b- Des ¢éléments chimiques a haute densité
se trouvent dans le cor de la terre.

(@) 91 (1) Gt gmiad ) A | piisnf =14

zg:..i @

1 e 483

IME o) ¥ ) Gl 283Mae caslg) |
s y31lg Wawgiel! St s
-G rutildalt piaatl Wlgh B Lkl

adlistadle doleeS polic o

ool b A lgl

20- Choisir une des deux questions (a) ou (b)
puis:
Que se passe-t-il lorsque ?
a- la tombée de pluies accompagnées des
vents forts sur les roches calcaires
b- la roche basalte est exposée de I’eau
dissoute dans I’oxygene.

@3 () 91 (1) Gl 3miad | dn§ pisn) - ¥
2%;
rie Codony 130
Bagads rliy Bigouas el dogiu -
Fa et Hgiall e
4 olie slad CL o oyt o
§opuS Y
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21- Choisir une des deux questions (a) ou (b) | :@2 (@) 9} (1) 15t wsi J231 - Y
puis:
Interpréter :
a- Le rapport de Co, et ’oxygene (O,)
restent stables dans les eaux des mers et
des océans.

b- la tige de la plante a un phototropisme

s pnld

08 S ceaST LS A St -
2 @l (Oy) Gusmus¥iy (COy)
Ol omallg sld!oles

(gl el ¥ i g0 SLAT Bl —

positif.
22- Ecrire le concept scientifique qui sl J1N alall mllacel| COST - Y Y
indique : ggeio Lauic ity duigiSias,
Un mouvement des plaques formant des s gec A LED!
failles transversales verticales.
23- Indiquer ’importance des prairies SAadall ool pelt Aged g - YY

naturelles.
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24- Choisir la réponse correcte seulement : 1 dadd Aovouall Aala W1 il -YE
Parmi des propriétés des régions désertiques : | ...... gl yall loliall yailas e

@ L'augmentation de I’intensité de la lumi€re oalaxilyssatisasasly) @

et I’abaissement d’humidité relative e A gl

(b) L’abaissement de la température et PN RSN @)
I’abaissement d’humidité relative eid | gl |

(©) la diminution de la lumiére et Agla gl iiylyegatiats ()
1I’élévation d’humidité relative. )

(d L'augmentation de I'intensité de la Agle 11 gLaS g £ gual) B B3l @
lumiére et I’élévation d’humidité relative. i)

25- D’apres la description suivante : 1 39S Aadl Cawgl IS (re -YO
Identifier les roches en citant une seule | Liiasaul ,S315 s siialt te (8 a3
utilisation : R
a- Une roche argileuse riche en 409358 901131900l i (ko s |

hydrocarbures a I’état cireux et solide. o Rasd Wl 2 ua gy

b- Une roche résultante de la transformation | @red! oot g e (e giin soo -0
des calcaires par la haute température. B 131y

12 YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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26- Comparer entre : 1o (B =YY
Le calcite et le quartz .(De point de vue : G (3o i ) 951 9 Corunt LS
la composition chimique - le clivage) Alaai¥i g 5 iaS cus 51
Point de Calcite Quartz
comparaison Cocud 1S3 09I
La
composition
chimique |.. . . . . . -
AleasI cas )
Leclivage | |
plaaaddt |
27- Etudier la figure ci-contre puis répondre s Jalaal) JSEI (uyal =YV

aux questions suivantes : PAGY) AW e ol @

Premiérement : s Al A 9T e Slilanl | Lo 1 X ]
Quelles sont les opérations géologiques $() (V) (e IS 2
qui se passent dans les numéros (1), (2) ?

Deuxiémement : §(1) By ISt 053 faled Lol
Pourquoi se forme la figure numéro (3) ?

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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28- Choisir une des deux questions (2) ou (b) | :@3 (<) 9f (1) 15t i S50 - YA

puis: rode JIAN alal pllaiaal | LIS
Ecrire le concept scientifique : Wy o (pe Lelall Zadatt 2yl
a- Enlever de la couche supérieure de shall delis b Lgelasiuy

la surface du sol pour I’utiliser dans
I’industrie des briques.

b- Une maticre organique qui nourrit le sol
s’est produite de la tombée des feuilles
des arbres et sa décomposition.

OR TS A, (488 dguac Bale o
gl g jloms™ Gl gl dadlus

29- Choisir la réponse correcte seulement : 1 JaGs Aovouall dala ¥l yidl -Y4
Le lac Mariotte s’est formé a cause de ..... | ... Aol 0o gy By 3 9S3
@ L’effet destructif des lacs. W tl] onigl Joal! @
@ I’effet destructif des mers. ool auglf Jaall @
@ I’effet de sédimentation des lacs. REXPOPT GO TR @
@ I’effet de s€dimentation des mers. ol (a3 Lol @

30- Justifier ce qui suit : 1ol Lat Yo ¥
L’existence des fossiles de récifs coralliens | o8 aols oo clas odlaiasga,
pres des régions polaires actuelles. L Acdaztl Glolial!
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31- Quelles en sont les conséquences :
Le mouvement de magma a partir de la
zone supérieure du manteau au-dessous
de la région des sédimentations vers les
profondeurs de la région d’érosion.

r e A yladt L Lo - ¥

O rlagh Blad ol 3 )lgualt Ol pu

aalaie ¢18 I cow ) dakaie Jawl
Rl

32- Quel est le nom du minéral indiquant la
phrase suivante :

a- Un minéral de couleur verte et sa
composition chimique est carbonate de
cuivre hydraté.

b- Un minéral de couleur jaune
transparent, elle devient marron a la
suite du remplacement des atomes de
zinc par des traces des atomes de fer.

3 latt (e JIA Hdnelt @l Lo -YY
s AGY
(leasSI oS )5 juasl digh D
caile ulsd Gilh gy S
Ol Iyt Blad yawl Huiser —w
a1 Sp3 (aes M i i
AL Dol S5 S
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Elalel AT JSEI yuyal -YY
B 74..53?‘ Al e g‘«:‘.i ‘6:1

33- Etudier la figure ci-contre puis répondre
aux questions suivantes :

a- Quel est le genre de la structure (C) et $13Laly (C) oS 50150 Lo

pourquoi ?
b- Citer le genre de la structure (A) ? | (A) S 1 g5 5831 2ol
c- lequel est le plus récent (A) ou (B) ? | C(B) 51 (A) cani Legsl 318

H
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34- Choisir une des deux questions (a) ou (b)
puis:

Discuter:

a- Une des propriétés caractéristiques de
I’écosysteme, c’est la complexité entre
les facteurs écologiques..

b- le fennec a des caracteres qui le rendent
adapté avec les conditions au milieu
désertique.

1 (@) o) (1) O gudt s § 5t - Y8
L 2B
o 8 preaad | G| alla | yailias (o -
s Lalgalt fpn OB Malf GLLas
Sy ddand Olaw dliall cladd) o

c(A gl ol | Wil B g 1 s

35- Ecrire un bref apercu sur :

10 B pualine 300 LS| -Yo

L’importance économique des s€édiments | Lot ceats,t asboaid ¥ ioaa¥!

coutiers du Delta en Egypte.
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36- Comparer entre :

1O Quld -y

Roches meéres
sl j9mo

Roches réservoirs
O H e

: YA/ YAV J oW1 5oddl - das i solt Adialt Ase s
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37- Choisir une des deux questions (a) ou (b) | :@3 (@) 9i (1) o 13udt i st ¥y

puis: s e Gy 15Le

Que se passe-t-il lorsque ? eladl law i AIS 1 Oyl &g |

a- La manifestation des éruptions Sllamally Lo o2
volcaniques sous la surface des mers et | aw o jgaati L5 Lealadt g5 o
dqs océans. s P PR O

b- L’intrusion du magma dans les roches Saalt
d’une fagon parallele aux couches.

38- Choisir la réponse correcte seulement : + Jadd Aomiouall dala W1 4351 YA

L'intensité¢ de la lumiére dans les MErs | oo slodt b seliaiu ¥ sua a8 g
dépend de tous ce qui suit sauf..... ]

......... lae Lo by Los S
la quantité de I’eau pénétrante a el sle IO HBLY 1 5 guatl deS @
travers l'eau de la mer.
@ la densité d’eau. il law (ya uSaiad | £ gual | ZeS @
(©) lalongueur d’onde de la lumiére. £ 9l dr 9o Jglo @
@ la température de 1’eau. £ Lad1 50y A 3 @
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39- Justifier ce qui suit : b Let e -¥4
Un grand nombre de golfs marins existant | ass -2 ysti glotsntis,is
dans quelques cotes et ils sont rares dans LG Glalad B Lgi it g Gl gl

autres cotes.

40- Quelles en sont les conséquences : 1ol A ylel) g Lo - ¢
Le refroidissement lent du magma qui 5 it Lo Lall s badl iy ot
contient un taux de silice moins que 45% §780 fpe Ja Subew e

20 YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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41- Ecrire le concept scientifique qui

indique :

Oy 115 5L sy (SAT1 (5 el

role JIAN elal| pllaiael| 81 - £ )

Le niveau qui divise le cristal en deux Lolad (pugaliicin
moitiés identiques.

42- Que veut-on dire par : 13 Aguadiall Lo =€ ¥
L’hydrolyse. el

43- Choisir une des deux questions (a) ou (b)

puis:
Comparer entre :

a- La formation d’un arc des iles volcaniques
et la formation de la mer rouge.(De point de

vue :le mouvement tectonique)

b- Les ondes séismiques primaires et les

ondes sé¢ismiques secondaires.

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al

103 () 9f (1) ottt 3uadt s § pn) - £F
1Ol (L8
(29539 ZOIS ,dt 55t (ugd [y 985 -
eyl
(26 458581 88 o G (30)
Ol gally 2 o¥1 131531 Ol gal -0
Sy gL B350



YOO Y AV a5l Alalt - J g1 5 9t - (Aaad ;01 ARLILY ) Aert! A glall g Lo o3 gt - Aolall Aoy g3 LM Al 5 A ALEY Balg Lol

44- Etudier la figure suivante puis répondre 1 JalGadt JSESN uysl - ¢
aux questions : Y e e

~*(A) (A) ~
~2 (B) i “ RELEREOR sl (B) ~2
a- (A-A), (B-B)deux surfaces (NP - ~P) (~F -~
d’inconformité. Quel est le genre de SLegin JS ¢ 95 La 3815 puic Lonlas

chaque surface d’inconformité?

b- Si,la couche (C) est gre en contact du Loy s (C) aadalt cols i) Lol
corps magmatique (D). Déduire le genre (D) @bt ! s Sy
de la roche métamorphique résultante. O Jgomted| piviall g g9 !
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45- « Les arbres ont un réle important Aen e JST mga 193 Hlm M, -€0
dans ’environnement des forets et cAuey 31 Aed g LAY
dans l'environnement agricole.» ke ¥ Auenl g Ul 5 5> 3
D’apres cette phrase, indique I’importance
des arbres.
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